



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Dana 17. januara, predsednica Specijalizovanih veća Trendafilova odredila je panel Vrhovnog suda koji će rešavati po zahtevu odbrane Saljiha Mustafe za produženje roka za podnošenje zahteva za zaštitu zakonitosti. Članovi panela su sudija Ekaterina Trendafilova (predsedavajuća), sudija Kristin van den Vajngart i sudija Danijel Fransen.

Panel Vrhovnog suda je 25. januara doneo dve odluke u vezi sa potencijalnim zahtevom za zaštitu zakonitosti u predmetu Saljih Mustafa.

Panel je u prvoj odluci utvrdio da Venkatešvari Alagenda nije obavestila pretresni panel II (u kome je jedan od optuženih i Jakup Krasnići i koga ona takođe zastupa) o svojoj nameri da zastupa gosp. Mustafu, kako to zahteva član 28(4)(1) (b) Kodeksa profesionalne etike, kako bi dobila odluku tog panela o tome da li postoji sukob interesa. Shodno tome, panel Vrhovnog suda je izjavio da imenovanje Alagendre za novog branioca Mustafe nema pravno dejstvo i naložio je sekretaru da imenuje dežurnog branioca koji će zastupati Mustafu dok se stvar ne reši.

U drugoj odluci, panel je odbio molbu Mustafine odbrane za produženje roka za podnošenje zahteva za zaštitu zakonitosti i napomenuo da rokovi navedeni u Zakonu u vezi zahteva za zaštitu zakonitosti ne mogu biti promenjeni Pravilnikom o postupku i dokazima, kao i da gdja. Alagenda nije imala stvarnu legitimaciju da podnese tu molbu.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija, sud je ove nedelje zasedao u utorak, sredu i četvrtak. U utorak se nastavilo svedočenje 41. svedoka tužilaštva. Tužilaštvo navodi da je taj svedok u srodstvu sa jednim licem nad kojim su izvršeni zločini ubistva i prisilnog nestanka iz Drenovca. Svedočenje se najvećim delom odvijalo na poluzatvorenoj sednici, uz primenu zaštitnih mera.

Tokom današnje sednice, 39. svedok tužilaštva, gosp. Dejan Jeftić, je nastavio svoj iskaz, koji je započeo 11. decembra 2023. godine. U skladu sa kratkim sažetkom pročitanim u sudnici od strane tužilaštva u decembru, ovog svedoka su uhapsili naoružani Albanci u julu 1998, od kojih su neki nosili crne uniforme, a onda su ga odveli u Budakovo.

U istom predmetu, pretresni panel je 22. januara zaključio da se status poverljivosti određenih delova iskaza svedoka iz oktobra 2023. može ukinuti i da se ti delovi mogu zvesti kao javni, te je naložio tužilaštvu da Sekretarijatu dostavi novu, manje redigovanu verziju transkripta.





Ta odluka je u skladu sa usmenim nalogom koji je pretresni panel izdao u novembru i kojim je ustanovio proceduru za pregled transkripata poluzatvorenih zasedanja, s ciljem da sudski postupci u što većoj meri budu javni, a da se pritom i dalje garantuje bezbednost svedoka.

U predmetu protiv Pjetera Šalje pretresni panel je 19. januara naložio dalji pritvor optuženog, zaključivši da i dalje postoji opasnost da će optuženi ometati tok postupka i izvršiti nova krivična dela, između ostalog, nad svedocima koji su dali izjave u tom predmetu ili svedočili pred sudom. Pretresni panel je ostao pri stavu da se ta opasnost može umanjiti jedino režimom nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća.

Pitanja novinara

Nije bilo pitanja

